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Urząd Skarbowy
w Pszczynie

INFORMACJA
NACZELNIKA URZĘDU SKARBOWEGO W PSZCZYNIE 

ROZLICZENIA PIT ZA 2022 ROK 
OD 15 LUTEGO DO 2 MAJA 2023 ROKU.

Naczelnik  Urzędu  Skarbowego  w  Pszczynie  informuje,  że od  15  lutego  2023  r.  rozpoczął
się okres rozliczeń PIT za 2022 rok.

➢ Krajowa Administracja Skarbowa (KAS) przygotowała dla podatników rozliczenia roczne
w usłudze Twój e-PIT (www.podatki.gov.pl/pit/twoj-e-pit/)

➢ Przedsiębiorcy  będą  mogli  wysłać  PIT  za  pośrednictwem  systemu  e-Deklaracje
(www.podatki.gov.pl/e-deklaracje/)

Dla kogo Twój e-PIT?
W ramach usługi będą udostępniane zeznania podatkowe:

➢ PIT-37, PIT-38 (najczęściej wypełniane)

➢ PIT-28  oraz  PIT-36  z  wyłączeniem  przychodów  z  działalności  gospodarczej  i  działów
specjalnych produkcji rolnej

➢ oświadczenie PIT-OP o przekazaniu 1,5% podatku organizacji pożytku publicznego

➢ nowość – PIT-DZ – informacja o danych dzieci uprawniających do ulgi dla rodzin 4+

W zeznaniu przygotowanym w usłudze, uwzględnione są:

➢ informacje  od płatników,  w tym również  zwolnienia z  PIT  dla  osób do 26 roku życia,
dla rodzin 4+, dla pracujących seniorów, dla osób powracających z zagranicy, odliczenia
z tytułu składek członkowskich na rzecz związków zawodowych

➢ informacje  będące  w posiadaniu  KAS  takie  jak:  dane  podatnika  i  jego  mikrorachunek
podatkowy, ulga na dzieci.



Jak korzystać z usługi Twój e-PIT?
Twój  e-PIT  działa  przez  całą  dobę  i  możesz  z  niego  korzystać  z  dowolnego  urządzenia
podłączonego do internetu. Dostęp do usługi jest możliwy wyłącznie w e-Urzędzie Skarbowym
(e-US) na stronie podatki.gov.pl.

Serwis posiada angielską i ukraińską wersję językową. 

Do e-Urzędu Skarbowego możesz zalogować się profilem zaufanym (PZ), e-Dowodem, poprzez
bankowość  elektroniczną  lub  aplikację  mObywatel.  Dodatkowo  do  samej  usługi  Twój  e-PIT
będziesz mógł zalogować się także danymi podatkowymi, podając:

➢ PESEL (albo NIP i datę urodzenia)

➢ kwotę przychodu z rozliczenia za 2021 rok

➢ kwotę  przychodu  z  jednej  informacji od  płatników  za  2022  rok  (np.  z  PIT-11
od  pracodawcy),  którą  trzeba  potwierdzić  kwotą  nadpłaty/podatku  do  zapłaty
z rozliczenia za 2021 rok

Jeżeli  otrzymałeś informację  od  organu  rentowego  (PIT-40A)  i  w  2021  roku  nie  rozliczyłeś
się samodzielnie, powinieneś podać kwotę do zapłaty z PIT-40A.

Do  2  maja  2023  roku  możesz  zweryfikować  i  zmodyfikować  lub  zatwierdzić  swoje  zeznanie
w  usłudze  Twój  e-PIT.  Jeżeli  nie  złożysz  samodzielnie  zeznania  PIT-37,  PIT-38  za  2022  rok,
to z upływem 2 maja zostanie ono automatycznie zaakceptowane. Dzięki temu PIT będzie złożony
w terminie, nawet jeśli nie podejmiesz żadnych działań. 

Ulgi w PIT i 1,5% podatku dla OPP
Korzystając z usługi Twój e-PIT możesz uzupełnić zeznanie przygotowane dla Ciebie przez KAS
o  przysługujące  Ci  odliczenia,  np.:  darowizny,  ulgę  rehabilitacyjną,  ulgę  na  internet,  ulgę
termomodernizacyjną,  wpłaty  na  indywidualne  konto  zabezpieczenia  emerytalnego  (IKZE)
czy odliczenia wydatków mieszkaniowych

Przez  Twój  e-PIT  możesz  też  zadeklarować  przekazanie  1,5%  swojego  podatku  dla  dowolnie
wybranej  Organizacji  Pożytku  Publicznego,  która  znajduje  się  w  wykazie  organizacji
uprawnionych do otrzymania 1,5% podatku dochodowego od osób fizycznych za 2022 r. w 2023
r. Jeżeli korzystałeś z tej możliwości w roku ubiegłym, to będziesz miał wstawiony w zeznaniu PIT
za  2022  r.  nr  KRS  organizacji,  którą  ostatnio  wspierałeś  (o  ile  jest  ona  nadal  uprawiona
do otrzymywania 1,5% podatku), ale możesz tę organizację zmienić. 

Zwrot nadpłaty podatku 
Jeżeli  rozliczysz się  elektronicznie,  w  tym przez  usługę  Twój  e-PIT,  otrzymasz  zwrot  podatku
w skróconym czasie - do 45 dni. W przypadku zeznań papierowych termin zwrotu wynosi do 3
miesięcy. 
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Hipotetyczny podatek należny
W rozliczeniu PIT za 2022 r. nie będziesz  względniał tzw. ulgi dla klasy średniej, która została
uchylona 1 lipca  ub.  r.  Abyś nie  stracił  na likwidacji  ulgi  dla  klasy średniej,  naczelnik  urzędu
skarbowego,  po  złożeniu  przez  Ciebie zeznania,  obliczy  hipotetyczny  podatek  należny  z  jej
uwzględnieniem.

Podatek  hipotetyczny  będzie  wyliczany  automatycznie,  po  złożeniu  zeznania.  Nie  będzie
to wymagało od  Ciebie żadnej dodatkowej aktywności.  Do obliczenia hipotetycznego podatku
będą wykorzystywane wyłącznie  te  dane,  które  wskazałeś w deklaracji  PIT.  Pod uwagę będą
brane wszystkie podane przez Ciebie ulgi i preferencje.

Jeżeli  obliczony przez KAS hipotetyczny podatek  należny będzie niższy  od podatku należnego
wykazanego  przez  Ciebie w  zeznaniu,  to  urząd  skarbowy  wyśle  do  Ciebie informację
o wystąpieniu różnicy i wysokości kwoty do zwrotu. Informacja taka trafi do Ciebie w ciągu 21 dni
od dnia złożenia zeznania. KAS wyśle pismo pocztą albo przez e-Urząd Skarbowy (jeżeli wyraziłeś
zgodę na  taką  formę  korespondencji).  Urząd  skarbowy  poinformuje  Cię  tylko  wtedy,  gdy
faktycznie wystąpi różnica.

Urząd skarbowy zwróci  Ci  różnicę wynikającą z obliczenia hipotetycznego podatku należnego.
Nadpłata  będzie  zwracana  w  terminie  do  45  dni  jeżeli  złożysz zeznanie  PIT  w  formie
elektronicznej lub w terminie do 3 miesięcy jeżeli złożysz papierowe zeznanie. 

Będziesz  mógł  sam sprawdzić  ile  wyniósł  twój  hipotetyczny  podatek  należny  i  czy  możesz
się spodziewać z tego tytułu zwrotu, przy użyciu opracowywanego przez MF kalkulatora, który
będzie dostępny na stronie podatki.gov.pl. 

Pamiętaj!
Osobista wizyta w Urzędzie Skarbowym wymaga wcześniejszej rezerwacji.

Jak umówić wizytę w Urzędzie Skarbowym?
➢ Wejdź na stronę podatki.gov.pl – „Umów wizytę w Urzędzie Skarbowym”

➢ Wybierz właściwy urząd i sprawę, którą chcesz załatwić

➢ wybierz datę i godzinę wizyty

➢ podaj swoje dane

➢ w umówionym terminie przyjdź do urzędu – konkretne stanowisko/pokój jest wskazane
w potwierdzeniu wizyty, które otrzymasz na podany przez Ciebie adres e-mail.

Umówienie wizyty pozwala szybko i  komfortowo,  bez kolejek załatwić  sprawy w urzędzie.  

Wizyty  nie  trzeba  umawiać,  aby  zostawić  rozliczenia  roczne  i  inne  dokumenty  w  urnie  
(bez potwierdzenia odbioru).
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